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VIII. évfolyam 180 szám. főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

B székesfehérvári országgyűlés
Debrecen, 1938. augusztus 20. Szombat

teherautó és vonat
Káprázatos ünnepség keretében 

vette kezdetét tegnap délután Szé­
kesfehérváron az oda összehívott 
országgyűlés.

Isten szabadege alatt gyűlt itt 
össze Magyarország színe java, 
hogy Szent Isván emlékére meg­
tartsák a Mohács óta szünetelő 
magyar országgyűlést, Szent Ist­
ván városa Székesfehérvár erre az 
alkalomra ünnepi diszt öltött.

Fellobogózott uccák, diszma- 
gyarba öltözött ünneplő sereg vár­
ta ezt a napot, mikor az ország 
feje kihirdeti az első magyar ki­
rály emlékének törvénybeiktatását. 
Öt óra előtt pár perccel 101 ágyú 
lövés jelezte a Kormányzó érkézé 
sót, aki a városba érve, a város­
háza udvarán az egybegyűltek 
lelkes éljenzése közben elfoglalta 
a helyét és ezzel megkezdődött 
az országgyűlés két házának 
együttes ünnepi ülése.

lladvánszky Albert báró, a fel 
sőház elnöke nagy beszédben nyi­
totta meg az országgyűlést, mely 
után vitéz Imrédy Béla miniszter- 
elnök helyéről felállva üdvözölte 
az országgyűlést és felolvasta a 
beterjesztett törvényjavaslat szö­
vegét, mely a következő;

„Kilencszáz esztendeje, hogy az 
Ur magához szólította Magyaror­
szág első királyát, Szent Istvánt. 
Halálának 900 éves évfordulóján a 
magyar törvényhozás az isteni 
Gondviselés iránt érzett bensősé­
ges hálával kíván hódolni a ma­
gyar királyságot megalapozó és a 
magyarságot azt európai küldetés 
útjára elvezető nagy magyar feje­
delem és apóstól halhatatlan szel­
lemének. Mélységes tisztelettel 
emlékezik meg a nemzet első ki­
rályunknak, a szentnek, az állam­
alkotónak, az uralkodónak és a 
hadvezérnek máig ható dicsősé­
ges tetteiről és maradandó törté­
nelmi alkotásairól. A krisztusi hit 
elterjesztésével, a keresztény er­
kölcsök meghonosításával meg­
nyitotta a Keletről jött magyar­
ság előtt a nyugati művelődés ka­
puit.

— A királyi tanács, a ki­
rályi vármgye a királyi tör 
vónynapok a királyi udvar felál­
lításával megalkotta a nemzet 
mai alkotmányos törvényhozási, 
kormányzati, bírói, és közigazga­
tási berendezkedésének első kere­
teit. — E nagyszabású tevé­
kenység olyan örökérvényű és ö- 
rökértékii történelmi teljesítmény, 
mely a hódoló és emlékező mai 
és jövő nemzedék felé egy ezre­
dév távlatából is magasztos fény­
nyel sugárzik. Az országgyűlés, 
hogy a nemzet hálájának és hó­
dolatának ünnepélyes kifejezést

adjon, két házát külön törvény- k 
rendelkezéssel Székesfehérvár sz. 
kir. városban a mai napra össze­
hívta s ott a nagy király alkotá­
sait továbbépítő dicsőcséges Ár­
pádház király törvénynapjainak 
és országgyűléseinek történelmi 
színhelyén az ország kormányzó­
jának személyes jelenlétében meg­
tartott együttes ünnepi ülésén a 
következőképen rendelkezett:

1. Az országgyűlés Szent István 
király dicső emlékét a magyar 
nemzet örök hálájának és mélysé­
ges hódolatának bizonyságául tör­
vénybe iktatja.

2. Az országgyűlés augusztus 
20 napját, Szent István király 
emlékezetére nemzeti ünnepnek 
nyílvánítja.

3. Ez a törvény kihirdetése nap­

ján lép életbe.
Kelt. Székesfehérvár városában, 

1938 évi augusztus hó 18. nap­
ján. vitéz Imrédy Béla sk. m. kir. 
miniszterelnök“.

A miniszterelnök nagyhatású 
beszéde után Serédi Jusztinján her­
cegprímás Hóman Bálint nyug. 
kultuszminiszter, Tomcsányi Móric 
ős Tildy Zoltán hódoltak kegye­
lettel beszédeikben a nagy király 
emlékének. Ezután Kornis Gyula 
elnök a vitát bezárta és a tanács­
kozást berekesztettnek nyilvánította 
Az együttes ülés a határozathoza­
talban a törvényjavaslatot általá­
nosságban és részleteiben egyhan­
gúlag elfogadta. Az ülés hat óra 
húsz perckor ért véget a Kor­
mányzó lelkes ünneplése és él­
jenzése közben,

Wtgfeoeklett a csehszlovák 
tárgyalás

Egyik külföldi hírügynökség 
szerdán este Kudt dr szudétané- 
met képviselő éleshangu beszédé­
vel kapcsolatban azt jelentette, 
hogy megszakadtak a tárgyalások 
a kormány és a szudétanémet 
párt között. A hirt cseh részről 
siettek megcáfolni azzal, hogy a 
pénteki napon újabb találkozó van 
tervbevéve Hodzsa miniszterelnök 
és Kundt képviselő között.

A szerda délutáni értekózleten 
ahol Kundt dr. feltünéstkeltő be­
szédét elmondta, a kormánypárt 
bizottság tagjai már nem voltak 
jelen, mint az előző megbeszélé­
sen,csupán a kormány tagjai és a 
szudétanémet képviselők, annak 
az elvnek megfelelően hogy Lord 
Buncimann a cseh kormány és a 
szudétanémet párt között kiván 
közvetíteni, tehát két egyenrangú 
tárgyalófél áll egymással szem­
közt.

Ha tehát a tárgyalások megsza­
kadásáról szóló hír nem is bizo­
nyult valónak, annyi tény, hogy 
Kundt dr, rendkívül éles és ha­
tározott hangú kijelentései teljes 
egészében feltárták azt a mély 
szakadékot, amely elsősorban az 
önkormányzati kérdésben a kor­
mány és a szudétanémet párt kö­
zött fennáll.

Kundt dr. hozzátette, hogy a 
párt ragaszkodik a karlsbadi nyolc 
ponthoz, tehát a teljes autonómiai 
megadáshoz is. Mint ismeretes, a 
cseh kormány önkormányzati ter­
vezete nagyobrószt az állami igaz­
gatás decentralizálásából áll, de 
tulajdonképpen autonómiát nem 
ad a nemzetiségeknek. A kormány-

karambolja

nuk tehát, hogy tárgyalási alapot 
találjon a szudétanémetekkel és a 
többi nemzetiségekkel, egész uj 
önkormányzati javaslatot kellene 
iésziteni. Teljesen valószínűtlen 
azonban hogy a cseh pártok, be­
eértve a kormánypártot is. haj- 
andók lennének követni Hodzsa 

miniszterelnököt ezeknek az uj es 
, eientős engedményeknek utján.

A helyzet tehát súlyos és ebben 
a tekintetben a csehek sem áltat­
ják magukat,

Az angol sajtó a csehszlovákiai 
helyzetet válságosnak látja, de 
nem reménytelennek.

Kiemeli, hogy a szudótanéme- 
tek nem zárták be végleg a ka­
pukat a további tárgyalások előtt. 
Londonban nem titkolják, hogy 
komoly veszedelem fenyegethet, ha 
a tárgyalások holtpontra jutnak. 
Ezért úgy vélik, hogy eljött az 
ideje, amikor Lord Runciman köz­
vetítésére van szükség.

A francia sajtó azt hiszi, hogy 
a prágai kisebbségi tárgyalások 
döntő fordulathoz jutottak és mi­
után a szudótanémetek Prága fel­
fogását elfogadhatatlannak minő­
sítették, most már Runciman lord­
ra hárul az a súlyos és kényes 
feladat, hogy közvetítő erőfeszíté­
seivel áthidalja a két felfogás kö­
zött tátongó űrt.

A lapok aggasztónak tartják 
Kundt szudétanémet megbízott 
kijelentéseit, viszont megkönnyeb­
büléssel veszik tudomásul, hogy a 
fennforgó elvi ellentétek ellenére 
sem szakadt meg végkép a tár­
gyalások fonala,

Rendkívül súlyos kimenetetü 
szerencsétlenség történt tegnap 
Hajdúnánás közelében. Az egyik 
tehervonat elütött egy miskolci 
tehergépkocsit; az összeütközés­
nek súlyosan sérült áldozatát be­
szállították a debreceni sebészeti 
klinikára s most van folyamatban 
a kihallgatása a szerencsétlenség 
tisztázására.

Tegnap délelőtt kevéssel tizen­
két óra előtt indult ki a hajdúná­
nási állomásról az egyik tehervo­
nat. amelyik Tiszátok felé akart 
haladni. Nem messze Nánás állo­
másától a 13 számú őrháznál, 
ahol az országút keresztezi a va­
súti síneket, hirtelen feltűnt egy 
teherautó. A vonat vezetője látva 
az autót, erősen fékezett, ugyan 
ezt tette tehergépkocsi vezetője is, 
de a szerencsétlenséget nem sike­
rült megakadályozni, a mozdony 
elkapta az autót és felborította.

A tehergépkocsit, amely miskol­
ci autó volt, Márkus János soffőr 
vezette és benneült Regala Pál 
miskolci lakos is.

Ahogy a vonatot sikerült meg­
állítani a személyzet azonnal a 
szerencsétlenül jártak segítségére 
sietett. Márkus János soffőr csak 
könnyebb sérüléseket szenvedett, 
Regala Pál sérülései azonban sú­
lyosabb termézzetüek voltak s így 
őt azonnal beszállították Hajdúná­
násra, ahol elsősegélyben részesí­
tették, majd tekintettel a sérülé­
seinek súlyos voltára behozták 
Debrecenbe, a klinikára ahol ápo­
lás alá vették.

A súlyos kimenetelű karambol 
ügyében a csendőrség azonnal 
megkezdte a vizsgálatot s értesí­
tették az esetről a debreceni 
ügyészséget is, amelynek indítvá­
nyára a vizsgálóbiróság intézke­
dett, hogy a súlyosan sérült Re­
gala Pált a rendőrség hallgassa 
ki a klinikán. Kihallgatása most 
van folyamatban.

Regala Pál állapota súlyos, de 
nem életveszélyes.

Hirt'lei) balál
Szálkái István 60 éves hajdú­

böszörményi földművest ma haj­
nalban holtan találták. Az első 
pillanatban bűncselekményre gon­
doltak, az orvosi vizsgálat alkal­
mával azonban megállapítást nyert 
hogy a halált szivbénulás okozta.

Ä hirtelen haláleset ügyében a 
cseudőrség a vizsgálat befejezése 
után jelentést tett a debreceni ü- 
gyószségnek, ahol a temetési en­
gedélyt kiadták,
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A mexikói rendőrség házkuta­
tást tartott a spanyol falangisták 
székházában és az iratok egész tö­
megét foglalta le. Több faiangis- 
tát őrizetbe vettek, de később 
valamennyiüket szabadlábra he­
lyezték.

A kentl hercegi pár a rendel­
kezésükre bocsátott jugoszláv 
yaohtal Messninába érkezett. Part­
ra szállva megtekintették az ötö­
dik szicíliai árumintavásárt, este 
pádig vjból hajóraszálltak. Á yacht 
útra készül, hogy Raguzába vi­
gye őket,

*

Nablusz közeiében egy kato ■ 
nákkal megrakott gépkocsi aknára 
futott. Két katona meghalt, kettő 
pedig megsebesült,
■OEoeoeosoEOBOBCXBr

— A vidéknek Is kellemes 
szórakozóhelye a nagyerdői 

strandfürdő.
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Lansbury angol munkáspárti 
képviselő szerdán délután megér­
kezett Szófiába. Az angol képvi­
selő néhány napig marad a bul- 
gár fővárosban, majd folytatja út­
ját Bukarestbe.

Prágában a cukor-és csoko- 
ládégyari üzemek 5000 munkása 
szerdán megszüntette a munkát. 
A munkások kollektiv szerződést 
és drágasági pótlékot követelnek.

*

A Nagyszeben melletti egyik 
község legelőjén a villám lesújtott 
és egy pásztorgyereket megölt. 
Három más gyermek súlyos égési 
sebekkel kórházba került és ott 
most a halállal vívódik.

Van Rappnrd, Hollandia ber­
lini követét, amit gépkocsiján Hol­
landiából Berlinbe tartott, Minden 
és Bückeburg között súlyos bale­
set érte. A követ kocsija összeüt­
között egy tehervonattal. A gép­
kocsi darabokra tört. Vezetője sér­
tetlen maradt, a követ súlyos ko- 
ponyatörést és belső sérüléseket 
szenvedett. A bückeburgi kórház­
ba szállították, ahol eszméletlenül 
fekszik.

*

Mergenthau az Egyesült A1 
lamok pénzügyminisztere család­
jával többnapos tartózkodásra Mont- 
reuxba érkezett.
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Q MA ELŐSZÖR:
Ja a legizgalmasabb 
0 amerikai kalandorfilm:

1 Álarcos grófon
Q Főszereplő: Claire Trevor 
í Kisérő:E QbaplioaboldkóroS
0 Előadások 5, 7, 9 órakor, 
i. Vasár-, és ünnepnap: 3,5,7,9 o.

ízlés és olcsóság lesz az idei 
Lakberendezési és Háztartási

Vásáron
Budapestről jelentik; Országszer­

te de meg a külföldön is egyre 
jobban fokozódik az érdeklődés, a 
szeptember elsején ünnepélyes ke­
retek között megnyíló Őszi lakbe­
rendezési és háztartási vásár iránt. 
Akik látták már a városligeti Ipar 
csarnokban készülő vásárt, való­
ságos csodákat beszélnek arról, 
hogy milyen pazar kiképzésű he • 
lyeket kapnak a kiállítók, akik 
mind figyelembeveszik a Vásár 
rendezőségének azt a« óhaját,hogy 
ezt az idei vásárt feltétlenül a leg

csóság jegyében kell megrendezni.
Nagyon várja már a közönség a 

féláru utazást biztositó utazási iga­
zolványok árusításának megkezdé­
séi is. Az utazási igazolványok 
most vannak nyomás alatt és köz­
vetlenül Szent István napja után 
küldi szét azokat a vásár rendező­
sége az ország minden részébe, 
úgyhogy keddtől vagy szerdától 
kezdve mindenütt árusítják majd 
azokat. A féláru utazási kedvez­
mény már augusztus 29 én életbe 
lép.

finomabb Ízlés és a legnagyobb ol __
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Országos 3paros Kongresszus 
lesz aíikáv alatt

Az Ipartestületek Országos Szö­
vetsége nagy előkészületeket foly­
tat a debreceni kereskedelmi és 
iparkamarával, valamint a debre­
ceni ipartestülettel karöltve a szép- 
tember 3.-án, szeptember 4, én le­
folyó Országos Iparos Kongresz- 
szus előkészítése érdekében.

A kongresszus szeptember 3 án 
szombaton délután fél 5 órakor 
nyílik meg a Vármegyeháza dísz­
termében.

A kongresszuson résztvesz Bor­
nemisza Géza iparügyi miniszter 
is.

Tekintettel arra, hgy a kiállítás­
sal kapcsolatban egyébként is nagy

idegenforgalom lesz Debrecenben^ 
a Debrecenbe érkező iparos ven_ 
dégeket csak úgy lehet elszállá" 
solni ha a városban alkalmilag ki 
adható bútorozott szobákban he­
lyezik el a vendégeket.

Éppen ezért az ipartestület el­
nöksége, valamint a kereskedelmi 
és iparkamara tisztelettel felkéri 
Debrecen város közönségét arra, 
hogy akik szeptember 3 án, illetve 
szeptember 4 én bútorozott szo­
bát ki tudnak adn, szíveskedje­
nek ezt bejelenteni az ipartestület­
nél s a bejelentésekkel együtt 
közöljék a szoba bérét.
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Országszerte épeklik nja este a 
njagyar imádságot

A Magyar Dalos Egyesületek 
Országos Szövetsége a Szent Ist­
ván hét alkalmából Budapesten és 
a vidékén több ünnepi hangver­
senyt rendez. Péntek este negyed- 
kilenc órai kezdettel Kölcsey Fe­
renc halálának százéves évfordu­
lója alkalmából az Ugetőverseny- 
pályán rendezendő országos disz- 
ünnepélyen a szövetség 1400 tagú

összkara énekli a Himnuszt.
Ezzel egyidőben a szövetség 

tagegyesüietei a vidéki városokban 
és községekben Himnusz-ünnep­
séget rendeznek. A budagesti 
Himnusz ünnepéllyel egy időben 
az ország különböző részében ösz- 
szesen több mint ötvenezer dalos 
énekli el a magyar nemzeti imád­
ságot.
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Halálramarta a farkaskutya
Baranyabán községben Pejcs 

Anna 60 éves asszony szerdán dél 
után a mezőről hazafelé haladt. 
Még nem érte el házát, amikor a 
szomszédos udvarból kirohant egy 
farkaskutya, amely már több em­
bert támadott meg.

A kutya ráugrott az idős asz- 
szonyra s összeharapdálta az ar­
cát és a karját.

A vérző nő sikoltozására össze­

szaladtak a szomszédok botokkal 
és kövekkel, de mielőtt ártalmat­
lanná tudták volna tenni a meg­
vadult farkaskutyát, az eb átha­
rapta az asfzony torkát és testét 
összemarcangolta, Pejcs Anna né­
hány perc múlva meghalt.

A szomszédok nekiestek e gyil­
kos állatnak és agyonverték. A 
kutya tulajdonosa ellen megindult 
az eljárás,

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törvény 
hatóságánál a normál státus kere­
tében megüresedett, nyugdíjjogo­
sultsággal egybekötött és a tör­
vényhatósági bizottság legközeleb­
bi rendes közgyűlésén életf'ogytig- 
lanra szóló választás utján betöl-

I tendŐ,
egy, a XI. fizetési osztályba so- 

; rozott segédnyilvántartói állásra 
pályázatot hirdetek.

Áz álláshoz az 1883. te. 19§ á- 
ban képesítés kívántatik meg.

Az állás a XI. fizetési osztály­
ba sorozottan van megszervezve s 
az azután járó illetményeket az

1938 augusztus 20

1927. V. t. c. 49 § a alapján fo­
ganatosított illetmény-rendezést tar­
talmazó mindenkori kormányható­
sági jóváhagyást nyert közgyűlési 
határozatok szabályozzák.

Ez az állás az 1938 IV. te. 6. 
§ áriak (4) bekezdése, iletőleg a 
m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur 
401.350—16 1938 számú körren­
deleté értelmében mint fenntartott 
állás az előbb idézett törvényhely 
szerint a fontartott állások máso­
dik harmadába tartozik és igy a 
baddirokkantak, vitézek, vagy tűz­
harcosok részére van fenntartva.

Tehát ezen állásra hivatkozott 
törvényes rendelkezések alapján 
a hadirokkantak, vitézek és tűz­
harcosok — egyéb feltételek fenn­
forgása esetén minden más pá­
lyázóval szemben — elsőbbségi 
igénnyel bírnak.

A pályázati kérvényekhez ere­
detben vagy hitelesített másolat­
ban a következő okmányokat kell 
csatolni :

1. születési anyakönyvi kivonat, 
nős pályázóknál házassági anya­
könyvi kivonat,

2. illetőségi bizonyítványt,
3. uj keletű hatósági erkölcsi 

bizonyítványt, moly a családi álla­
potot és a nemaethüséget is iga­
zolja,

4. legalább a középiskola négy 
osztályának sikeres elvégzését és 
az egyéb ismereteket igazoló bizo­
nyítványt,

5. az állás betöltéséhez megkí­
vánt szellemi és testi épséget iga­
zoló uj keletű hatósági orvosi bi­
zonyítványt,

6. az esetleges katonai szolgála­
tot és háborús kitüntetéseket iga­
zoló okmányokat,

7. az eddigi szolgálatot, illetve 
foglalkozást és a hivatali teendők­
ben való jártasságot igazoló ok­
mányokat.

8. a hadirokkantak és pedig a 
volt nem hivatásos katonai egyé­
nek a rokkantjáradék élvezetét, 
illetve az ellátásra való igény nél­
kül hadirokkanttá történt nyilvá­
nítást igazoló okmányt, a volt hi­
vatásos katonai egyének pedig iga­
zolványt arról, hogy a világhábo­
rúban szerzett sérülésekből kifo-

(Folytatása a 3. oldalon.)
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Pénteken—szombaton 
Minden idők leghősiesebb, 

legnagyszerűbb tengeri kalandja, 
Clark Gable, Charles Laughton 

főszereplésével ;
A lázadók

Izgalmas filmeposz az Óceán 
hőseiről és szerelmeseiről 

„Magyar világhiradó“

Vasárnap: Két sláger!
1. Izgalmas cselekmónyü, művészi 

rendezésű francia film :
Szerelem... Bosszú.,. Halál...

(Asszonyok egymás ellen)
2. D’ck Foran attrakciója:

A banditák országa
Kalandos kaliforniai történet. 

Előadások kezdete : 
pénteken : fél 7 és 9 órakor, 
szombaton : 4, fél 7 és 9 órakor,
vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.
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lyólag váltak rokkanttá ős sérülé­
si pótdij élvezetében állanak,

9. A Vitézi Rend tagjai a Vité­
zi Rend Főszéktartósága által ki­
állított igazolványt,

10. tűzharcosok a Károly csa­
patkereszt viselésére való igény- 
jogosultságot tanúsító igazolványt,

11. a fenti okmányokon kívül a 
pályázóknak pályázati kórvényük- 
közegy rövid életrajzi ős szolgálati 
leírást (curriculum vitae) is csatol­
niuk kell, amelyben összefoglalóan 
közlendő a pályázó életkora, vallá­
sa, családi állapota, gyermekeik­
nek száma, iskolai végzettsége és 
képesítése, jelenlegi állása vagy 
foglalkozása, eddigi alkalmazásai 
közszolgálatának kezdőpontja, ka­
tonai és háborús szolgálata s 
egyéb a pályázó személyére vonat­
kozó lényegesebb adatok.

Azok, akik jelenleg is Debrecen 
sz. kir. város szolgálatában állanak, 
és rendszeresített szervezett állást 
töltenek be, pályázati kérvényeik­
hez a 1, 2, 3, 5, 7 pontok alatt 
felsorolt okmányok csatolását mel­
lőzhetik.

Felhívom mindazokat, akik a 
meghirdetett állásokat elnyerni

óhajtják, hogy 2.— pengős ok- 
mánybélyeggel ellátott s a szintén 
szabályszerűen felbélyegzett fenti 
okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényeiket a f. évi szeptember 
hó 20-án kedden déli 12 óráig a 
város Főispánjához, mint a kije­
lölő választmány elnökéhez címez­
ve, közszolgálatban állók felsőbb- 
ségük utján, más pályázók nedig 
közvetlenül, a város közig, iktató 
hivatalban (Városháza fisz, 8) ad­
ják be.

Azok, akik jelenleg is Debre­
cen sz, kir, város szolgálatában 
állanak és szervezett állást tölte­
nek be az 1922. V. t. sz. 10 íj­
ának 10 pontja, illetőleg a m. kir. 
közigazgatási bíróság 15017—1929 
p. számú ítélete értelmében el­
sőbbségi igénnyel biró pályázók 
az 1931: III. te. 17 §-a alapján pá­
lyázati kérvényeiken a bélyegille­
ték lerovása alól mentesek.

, Elkésetten beadott, valamint 
hiányosan felszerelt pályázati kér­
vények figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1938 aug. 14,

dr. Kölcsey Sándor 
polgármester.
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Lindbergh Moszkvában
A varsói lapok jelentései szerint 

Lindbergh ezredes az egyik ameri­
kai repülőtársaság megbizásából 
ment Moszkvába, hogy ott tár­
gyaljon a Szovjetunió és az Egye­
sült Államok között az Északi 
Sarkon át vezető légi összekötte­

tés létesítésének kérdéséről.
Ennek az útvonalnak moszkvai 

körökben nagy jelentőséget tulaj- 
donitnak.

Az ut a Beringj szoroson át ve­
zetne, esetleg közbenső leszállás­
sal a Medve szigeteken.
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Rakodómunkások sztrájkja
Csütörtökön reggel nagy meg­

döbbenést keltett a városban az a 
hir, hogy a Tisza partján dolgozó 
rakodómunkások sztrájkba léptek. 
Mintegy kétszáz rakodómunkás 
szüntette be a munkát. Az a kí­
vánságuk, hogy az eddig egy és 
fél—11 fillér akkordbérnél 0.G—4 4 
fillérnyi bérjavitást kapjanak.

Ezt a kívánságukat, melyet már 
napok előtt előterjesztettek, az ér­
dekeltek elutasították és ezért tört 
ki a sztrájk.

A váratlan sztrájk nagy bonyo­
dalmakat idézett elő. Ott állnak 
ugyanis gabonával megrakodva a 
hajók. Az orosházi gazdák gabo­
náját kellett volna a munkások­

nak kirakni csütörtökön.
Éppen ezért az orosházi gazdák 

kéréssel fordultak a szegedi pol­
gármesterhez, adjon engedélyt ar­
ra, hogy kivételesen, a sztrájkra 
való tekrntettel, Orosházáról ho­
zassanak munkásokat. A polgár- 
mester az engedélyt megadta és 
csütörtökön délután teherautókon 
mintegy kétszáz muakás meg is 
érkezett Szegedre. Ezek rendőri 
asszisztencia mellett nyomban hoz­
záláttak a gabona kihordásához.

Ugyaekkor a sztrájkólókkal meg­
kezdődtek az egyezkedési tárgya 
lások és Szegeden bíznak abban, 
hogy a tárgyalások eredménnyel 
végződnek,
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Csangkaisek végsőkig
védi Hankaut

Az a hir terjedt el, hogy Csang- 
kájsek és a szovjetunió kínai nagy­
követe között megállapodás jött 
létre Hankau végsőkik menő vé- 
delmezéseről.

Csangkájsek hirek szerint elfo­

gadta a nagykövetnek azt az aján­
latát, hogy katonai és diplomáciai 
akciója tekitetébenmaradjon Moszk­
vával a legszorosabb összekötte­
tésben.

K

Folytatódik a
minisztertanács

A kormány tagjai az őszi mun- | után félöttől csütörtök hajnali fél- 
kaprogram letárgyalásával még I négyig tartott a kabinet tagjainak 
mindig nem végeztek, Szerdán dél- * tanácskozása.

A kormány elhatározta, hogy 
augusztus 30-án és 31-én — a 
kormányzó németországi látoga­
tása után — ismét tanácskozáso-
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kát folytat.
Csak akkor adnak ki részletős, 

hivatalos jelentést

jllíit mutatnak 
a termésátlagok
Sokan azt gondolhatnák, hogy 

a mezőgazdasági jellegű Magyar- 
ország vezet a mezőgazdaság elő- 
haladottsága terén is, holott ez 
nem igy van, mert sajnos, nálunk 
csak a közép és nagybirtok volt 
eddig az, amely a mezőgazdasági 
termelés fokozásában elsőrangú 
szerepet játszó szuperfoszfátot már 
rendszeresen használta, mert csak 
a vagontétei vásárlásánál volt leg 
többször gazdaságos annak az al­
kalmazása.

Ezzel szemben a kisgazdaréteg 
amely nagyon sokszor szeretett 
volna használni, nem volt mindig 
abban a helyzetben, hogy a vagon- 
fuvar előnyeit élvezhesse, mert a 
neki szükséges nehány mázsánál, 
a vasút mindenkor a magas da­
rabáru fuvardijat számította fel.

Pedig Hazánk szántóterületének, 
ma már több mint kétharmada 
kisgazdák kezén van, az elsőran­
gú fontosságai bir tehát az, hogy 
minden kisgazda könnyen és ol­
csón hozzájuthasson a neki szük­
séges kisebb mennyiségű szuper­
foszfát műtrágyához.

Épen ezért a miitrágyázási szer­
vezetet úgy igyekeznek átdolgozni 
hogy minden forgalmasabb vidéki 
helyen legyen szuperfoszfát lera­
kat, ahol a kisgazda vásárkor, 
vagy más alkalomkor, amikor neki 
épen pénze van, vagy a vetéshez 
neki épen szükséges, saját szük­
ségletet beszerezhesse.

Különösen fontos ez azért, mert 
tudvalevő, hogy épen ezekre a vi­
déki piacokra szállítják a gazdák 
a terményeiket, minthogy úgyis 
üres fuvarral kellene hazatérniük, 
igy a szuperfoszfát egyidejű haza- 
szállitásaval, igájukat is jobban 
kihasználhatják.

Ezzel a lerakati rendszerrel a 
kisgazdáknak régi kívánsága való­
sult meg és igy semmi akadálya 
sincs annak, hogy a kisgazda is a 
magasabb termésátlag eléréséhez 
szügséges műtrágya mennyiséget 
könnyen beszerezhesse, ezzel ter­
mésátlagait a jól kezelt közép- és 
nagybirtok színvonalára emelje.

templomszentelés
Vasárnap délelőtt 10 órakor 

szentelik fel a Mester uccai uj 
református templomot, Az isten­
tiszteleten Uray Sándor püspök­

helyettes prédikál. A lelkészkar 
teljes számban résztvesz a legújabb 
debreceni templom avatásán.

Délután vallásos ünnepély lesz 
a templomban, amelyen dr, Soós 
Béla lelkész, egyetemi magánta­
nár prédikál.

íelkészbeiktatás
Az Árpád-téri lelkészségre meg­

választott Hegyaljai Kiss Géza 
felsőböcsi lelkipásztor beiktatásá­
nak időpontját szeptember 11-ében 
állapították meg. A beiktatás az 
Árpádtóri templomban szeptember 
11-én délelőtt 10 órakor lesz meg­
tartva és azt dr Szász Imre es­
peres végzi.
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Bocskai—Kispest mérkőzés
Vasárnap délután ismét meg- 

népesednek a futtballpályák. Ek­
kor kezdik az őszi szezont a Nem­
zeti Bajnokság és a keleti ama­
tőrök. Vasárnap két csapat fog 
Debrecenben szerepelni: a Boes- 
kay és anyaegyesülete, a DEAC. 
A két mérkőzést a nagyerdei Sta­
dionban játszák le fél 3, illetve 

I fél 5 órai bezdettel.

Két asszony között
Egy szegény kórházi orvos és 

egy gazdag milliomoslány szeren­
csétlen házassága és annnak ösz- 
szeomlása a tárgya ennek a min­
den izében tökéletesen kidolgozott 
pompás filmnek. Az orvos vergő­
dik a szerelem és a kötelessógtel- 
jesités között. Ez természetesen 
felforgatja a házaséletet és a há­
zaspár válni készül, mikor egy vo 
natkatasztrófa ismét összehozza ő- 
ket. Az orvos otthagyja a kórhá­
zat, és minden idejét felesége á- 
polására fordítja, majd mikor ez 
felgyógyul, otthagyja és vissza­
megy a klinikára, ahol várja a 
munkája, és egy igazi szerelem.

Elsőrangú rendezés és kitűnő 
nő színészek ragyogó alakítása 
élvezetessé teszik ezt a darabot.

A műsor másik részében nagy 
sikert aratott Romeo és Júliát lát­
tuk reprizként.

1 HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN
1 Ma 3 órás előadásokban 1 uj- 
4 donság és 1 repriz :
I 1. az újdonság:

Két asszony között
Fősz.: Maureen Ü’ Sullivan és 

Franchot Tone.
2, a repriz:

Rqíikó Júlia
Előadások G és 9 órától folytat, 
ünnepnap 3, 6, 9 órától folyt.

M A
Dayka Margit. Kiss Ferenc, 

Vaszary Piri
remek magyar vigjátéka :

Äz elcserélt

grober

Kiegészítő :
Vacsora nyolckor

Előadások: 5, 7, 9 órakor, 
ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor

%
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Vasárnapi
Istentiszteletek

A reí. templomokban :
Nagytemplomban d e 10 ó dr. 

Vincze Károly, Kistemplomban d 
e 9 ó Bernáth Árpád, 11 ó dr. Ta­
karó Géza, d u ti ó Szenes Lász­
ló. Mester ucoai templomban d e 
10 ó Uray Sándor, Ispotály temp 
lomban d e 10 ó Péter Antal, d 
u 5 ó Váry László, Kossuth uccai 
templomban d e 10 ó dr, Ujlaky 
Ferenc, d u 5 ó Balogh Ferenc, 
Arpádtéri templomban d e 10 ó 
Bóky Zoltán, d u 3 ó Nagy Sán­
dor, Homokkerti templomban d e
10 ó Szilágyi László, d u 5 óKo- 
vács József. Nyilastelepi templom 
ban d e 10 ó Mezey Béla, d u 5 
ó Orosz János, Csapókerti temp­
lomban d e 10 ó Farkas Dezsfi, d 
u 3 ó Kiss Lajos, Kerekestelepi 
templomban d e 10 ó Kulcsár Fe­
renc, d u 5 ó Nagy Dezső, Nyú­
lási áll. iskolában d e 10 ó Los- 
sonci Géza, Tégláskertben d e 10 
ó Birinyi János, Szegényházban d 
e 9 ó Szenes László, Téglavető­
ben d u 3 ó Kovács Árpád, Wo- 
laffkatelcpi olvasókorben d u 3 ú 
Szilágy László, — Tanyai isten­
tiszteletek : Pallagon d e 9 ó vi­
téz Szabó Endre, Hosszupályi úti 
iskolában d e 9 ó Papp Géza, 
Szikgáton d u 2 ó vitéz Szabó 
Endre, Mézeshegyen d u 2 ó Pap 
Géza, Ondód Kádárdüllőn d e 10 
ó Rápolthy Árpád, Fancsikán d e 
9 ó Bárdi Ferenc, Nagycserén d e
11 ó Bárdi Ferenc, Kátán d u 2 ó 
Bárdi Ferenc, Hortobágyon d e 9 
ó Halász András,

F$rfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
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Springer József könyv, pa­
pír. iotocikkekszaküzlete.— Tan­
könyvek vétele, uj kiadásokra, 
osztályokra előjegyzés megkezdő­
dött. Telefon: 30—57. Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó árak.

Székrekedésben és emész­
tési zavaroknál, valamint az e- 
zekkel kapcsolatban fellépő vértó- 
dulásoknál, fejfájásnál, álmatlan­
ságnál és általános rosszullétnél 
igyunk reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes Ferenc József

keseriivizet, mert annak hashajtó 
hatása gyors, biztos, alapos és az 
mindig kellemes. Kérdezze meg 
orvosát.

Kiadó városi lakások
A Rakovszki u. 42. sz. házban 

II. em. 5. számú két szobás lakás 
azonnalra kiadó. Megtekinthető na­
ponta d. u. 4—ti óráig.

A város tulajdonát képező Si- 
monffy u. 2. sz. bérházban egy 
háromszobás lakás f. évi novem­
ber hó 1-től kiadó.

A város tulajdonát képező Haj­
nal utcai kórházban lévő B.I1I-11 
sz. egy szobás lakás azonnalra 
kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Polgármester.

Országos Vásárok
Augusztus 21, vasárnap : Bu­

dapest, Bökönye, Füzesgyarmat, 
Jásztelek. Kisk'unmajsa, Kunszont 
márton, Senyeháza.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozaik 
lap, f.iyencalap, „SEMPERNOVA“ 
homlokzati nemes vakolat, sírkö­
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő ucca 2 sz. telepen. — 
Telefon 10—93.
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Hirdetmény
az országgyűlési képviselő válasz
tói névjegyzék tervezetnek köz­

szemlére tételéről.
Az 1938. évi XIX te 38. §. (3). 

bekezdése illetve az 500—1938. B. 
B, sz. rendelet 14 § a értelmében 
az országgüíési képviselőválasztók 
névjegyzék tervezetét 1938. aug. 
21-től aug. 31-ig közszemére teszi 
ki. Ez alatt az idő alatt a név- 
jegyzóktervezetet a városházán a 
íöldszint 18. sz,- szobában általam 
kijelölt tisztviselő jelenlétében reg­
gel 8 órától déli 12 óráig napon­
ként — vasárnap is — mindenki 
megtekintheti és köznapokon 2 ó- 
rától ti óráig lemondhatja. Ugyan­
ez alatt az idő alatt, vagyis 1938. 
aug. hó 21-től aug hó 31-ig a név 
jegyzék tervezet 1 példányát a deb 
receni kir. járásbíróságnál a hiva­
talos órák alatt bárki megtekint­
heti, és arról a — megállapított 
dijak előzetes lefizetése ellenében 
— teljes, vagy részletes másolatot 
kérhet. A névjegyzék tervezet el­
len a közszemlére tétel ideje alatt 
felszólalással lehet élni Debrecen 
sz. kir. város központi választmá­
nyához.r ALFOLP

As egéss magyar Alfoldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díj a 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P. 
BserkesztOeég ős kiadóhivatal:
Debrecen, Piao ntoe 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI
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ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

A névjegyzék tervezetbe jogo­
sulatlan felvétel miatt bármelyik 
választó, a kihagyás miatt azon­
ban csak maga az érdekelt szó 
laihat fel. A felszólalást élőszóval 
vagy írásban a városházán a fsz. 
18 sz szobában lehet előterjesz­
teni. Előszóval előterjesztett fel­
szólalásról jegyzőkönyvet kell ké­
szíteni, Az előterjesztett felszóla­
lást — akár szóban
akár Írásban történik — meg kell 
indokolni, A felszólaló egyúttal 
mellékelni, illetőleg bemutatni kö­
teles a felszólalásban előadottak 
igazolásra alkalmas okirati bizo­
nyítékait. Annak, aki felszólalást 
akar előterjeszteni, minden ható­
ság, közhivatal, lelkész, nyilvános 
jellegű intézmény, egyesület és 
alapítvány köteles haladéktalanul 
rendelkezésre bocsátani mindazo­

kat az adatokat, amelyek a fel­
szólalásban felhozottak bizonyítá­
sához szükségesek.

A névjegyzék tervezet elleni 
felszólalásokat benyújtásuktól kezd­
ve 1938. szept hó 5 ig ugyancsak 
a városházán fszt. 18 sz. szobában 
közszemlére teszem ki. A felszóla­
lásokat ez alatt az idő alatt az 
általam kijelölt tisztviselő jelenlé­
tében naponként reggel 8 órától 
déli 12 óráig — vasárnap is — 
mindenki megtekintheti és közna­
pokon délután 2 órától ti óráig le­
másolhatja. A felszólalásokra az 
érdekeltek a közszemlére tétel ide­
je alatt írásban észrevételt nyújt­
hatnak be, Az észrevételeket 
ugyanúgy kell előterjeszteni, mint 
a felszólalásokat,
Debrecen, 1938 aug, 6.

Polgármester.
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í rádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort majd étrend 

0 00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 5 porckor híreket, 12-00, P20, 4'4o és 10-00-10-5 
fchgötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10*10 és 2 40-kor élei 

miflzer-, piaci árakat és árfolyam faireket ad.

Péotek
4.15 A rádió diákfélóráji.
5 Szalonzenekar.
5.45 Sporteredmények.
6 30 Balogh József előadása.
7 Magyar művészek hanglemezei.
7.20 Á magyar Himnus ünnepe. 
8.3q Lászlóffy Margit zongorázik.
9.10 Farkas Jenő és cigányzene- 
kara muzsikál.
9.50 A Magyarok Világkongresz- 
szusa zárőünnepe.
10.45 Ilabán Jenő angolnyelvü 
előadása.
11.10 Szalonötös.

Szonjbat
8,30 Szent István napi körme­

net közvetítése.
9 Egyházi énekés szembeszéd.
11.15 Evangélikus istentisztelet,
12.35 Őrségváltás.
1.25 Operaház tagjaiból alakult ze­
nekar.
2.35 I. számú regőscsoport.
3 10 Harsány! Gizi mesél.
3.35 Szalonzenekar.
4.45 Zágoni Dezső előadása,
5.10 Néprajzi hanglemezek.
5.50 Felolvasás.
6.20 Pertis Paii és cigányzenekara,
7.30 „István“ király. Hang játék.
9.25 Budapesti Hangverseny Ze­
nekar.
10.50 Sárai Elemér és zenekara. 
11 Hírek német és olasz nyelven.

Vasárnap
9 Magyar szertartásit görög katholi- 
kus szentmise.
10 Egyházi zene és szentbeszéd, 
11.15 Evangélikus istentisztelet.
12.30 Operaházi zenekar.
2 Hanglemezek.
3 Kovács Miklós előadása.
3.45 A rádió szalonzenekara.
4 30 Költőinkéi az Alföldön.
5 Kurina Simi és cigányzenekara, 
ti Dallos Sándor elbeszélése.
6.30 Rendőrzenekar.

7.40 Részletek a magyar—amerikai 
atlétikai viadalról.
8 Sporteredmények.
8.10 A három Erkel.
10 20 Ir-est.
10.50 Tánclemezek.

9 Közvetítés Kiéiből Magyarország 
kormányzójának megérkezéséről. 
9,50 Közvetítés a kiéli kikötőből. 
12 Déli harangszó.
12.05 Szmirnov Szergely balalajka- 
zonekara.
1.30 1. honvédgyalogezred zenekar 
4.15 A rádió diákfélórája,
5 Hanglemezek.
5.30 Szalay Gábor előadása.
6 Szent István méné Szenímárton- 
ban.
G.50 A nevető külföld.
7.20 Pertis Pali és cigányzenekara 
muzsikál.

Q/ÁftÁf
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ProgoóziS
Élőnk északnyugati-nyugati szél, 

Az eső nyugat felől szűnik és ke­
let felé terjed, ahol még zivatarok 
lehetségesek. A hőmérséklet nyu­
gaton alig változik, keleten még 
csökken.
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